

新时代“创客” 新思维 创业

李明朱

特色养殖 带领乡亲同淘金

本报记者 赵娜娜 文/图



李明朱(左)指导工人给鱼喂饵料。

养殖黑斑蛙血本无归、养蝇蛆一度遭人非议，他依然咬紧牙关，走出一条具有特色的生态循环养殖路。他就是26岁的丹棱县张场镇大田坎村3组村民李明朱。如今，他养殖的黑斑蛙蝌蚪“飞”到北京、香港、澳门、内蒙古等地，成为科研标本；他养殖的泥鳅、黄鳝卖到了缅甸人的餐桌上。近日，李明朱向记者讲述了他的创业之路。

从学校毕业后，李明朱到张场镇学习组装家具，积累了第一笔创业启动资金。

2010年，李明朱向亲友借款2万元，流转了6亩荒田，从重庆购回一批蛙

苗，搞起黑斑蛙特色养殖。不幸的是，由于养殖技术不够完善，黑斑蛙全部死光。“前期投资的4万余元血本无归。”李明朱说，“我没有气馁，而是制订了一个5年计划，希望在5年内闯出一片天地。”李明朱再次借款购买蛙苗，并开始进行蝇蛆养殖。为节约资金，养殖蝇蛆用的农家粪，全是他一担一担地从各户农家挑回来的。为多挣点钱，晚上喂完黑斑蛙后，他还得赶往客户家安装家具，经常一干就到凌晨两三点。

功夫不负有心人。2013年9月，李明朱的第一批黑斑蛙卖出，卖了8万余元。从此，他的生态养殖之路，越走越

顺。如今，李明朱的生态养殖项目品种丰富，不仅有黑斑蛙，还有蝇蛆、泥鳅、黄鳝、土鸡、珍珠鸡等。蝇蛆可以用来喂养黑斑蛙、鸡，养鸡所产生的鸡粪沤烂后又饲养蝇蛆，多元化养殖，李明朱搞活了一条生态循环经济发展之路。

他求新求变，生产的蝇蛆鱼饵深受消费者欢迎，每月快递费支出便高达2万余元；他创新了黑斑蛙静态觅食饲养方式，在行业内首屈一指。

起初不理解李明朱养蛙的村民如今纷纷加入他的团队，成为他发展生态循环农业经济的助力。

每年，李明朱为当地提供20余个就业机会，帮助村民致富奔小康。村民邓福伦原先在外打工，每月工资近7000元，在李明朱的邀请下，他回到家乡帮李明朱搞土鸡养殖，取得更可观的收入。“他吃得苦，为人豪爽，还免费给养殖户提供技术，我们都愿意跟着他干。”邓福伦说。

“我主要负责销售客户维护，感谢李明朱给了我一个很好的平台，现在在家里就能挣票子。”村民曹勇说。

2014年，李明朱年收入30余万元，去年，他揽金50余万元。今年，他成功签约成都一知名生物科技公司，专门研究农村生活垃圾和农作物秸秆的综合开发利用；同时，他坚持昆虫资源开发利用技术的探索，期望带动越来越多的村民致富。

“春雷行动” 确保道路交通安全



工作人员向车主发放宣传传单，讲解道路交通安全知识。

本报讯(何桃英 记者 彭林文/图)日前，记者从丹棱县获悉，丹棱县路政大队与公安交警部门联合开展超限超载“春雷行动”两个月以来，共出动执法车辆25台次，执法人员120人次，检查运输车辆3731台次，查处超限车辆70台次，结案率达100%，促使车辆超限超载违法行为得到进一步遏制，公路交通安全状况得到改善，安全事故明显降低。

强化宣传力度。充分利用各种宣传方式，发放宣传传单2500份，接受群众现场咨询135人次，悬挂标语条(幅)10幅，广泛宣传《公路法》、《公路安全保护条例》等法律法规，增强公路

沿线群众爱路、护路以及自我安全保护意识。

强化辖区道路巡查力度。对全县道路、桥梁、涵洞安全隐患展开大排查，清理了公路堆积物、障碍物35处；清除占道经营6处，拆除违章临时乱搭乱建2起，并及时上报整改落实到位。

强化执法力度。配合公安交警部门加大路面管控，对国、省等重点路段超限运输车辆进行24小时不间断执法，坚决依法查处违法超限超载车辆，有效遏制了运输车辆违法超限超载现象，营造了良好的道路交通环境。

应急演练 提高学生自救能力



演练中，学生们躲在课桌下。

本报讯(苟芳 记者 赵娜娜文/图)为落实防震减灾教育活动和增强全校师生遇险自救能力，5月12日上午，丹棱县张场镇王场小学进行了防震减灾应急演练活动。

当日10点20分许，警报响起，各班停止上课，任课教师指挥学生迅速抱头，尽可能用书包和书保护头部，就

近躲在课桌下面。警报结束，全校师生迅速有序地撤离到安全区域。各班教师快速清点人数并向负责人报告。本次防震应急演练，时间仅用39秒，全校师生配合默契，全部安全有序地撤离到空旷地带，达到了演练的预期效果。

签承诺书 自觉“禁烧禁抛”秸秆

本报讯(记者 李泓莹)为做好秸秆禁烧工作，丹棱县仁美镇采取有力措施，张贴《2016年秸秆禁烧倡议书》，与5000余户农户签订《秸秆禁烧承诺书》，鼓励群众科学利用秸秆，并以村为单位成立督查小组深入田间地头督查，因措施扎实，以用促禁，该镇秸秆禁烧取得良好成效。

据悉，为认真贯彻县委、县政府全域禁烧工作安排，确保镇域范围“三无”，仁美镇成立了2016年秸秆禁烧工作领导小组，各村也成立相应的工作小组，负责对禁烧工作进行指导和监督。该镇政府拟定《2016年秸秆禁烧倡议书》，驻村领导干部和村组干部逐户走访宣传，同时通过张贴标语和宣传车流动宣传方式，鼓励群众科学利用秸秆，实现了宣传动员全覆盖。

3月下旬，镇党委、政府便召开村

四职干部会，与村党支部书记、村主任签订目标责任书，摸清各村油菜种植面积。4月上旬开始，各村将油菜种植面积汇总，分组落实每一地块油菜收割后秸秆的处理方式，确保不留死角。各村还与农户签订了《秸秆禁烧承诺书》，到4月下旬，全镇5000余户农户均已签字承诺秸秆“禁烧禁抛”。

同时，在油菜收获期间，该镇以村为单位，镇、村、组各级干部组成督查组，深入田间地头督查，发现有黑斑立即通知县执法队，对露天焚烧秸秆的农户进行处理，同时按照目标责任书扣相应镇、村、组干部的目标考核分。

在强有力的禁烧措施下，仁美镇镇域范围基本实现无火光、无烟雾、无黑斑，群众基本形成自觉关心、维护生态环境的良好习惯。

深入地头 宣传秸秆“禁烧”

本报讯(记者 赵娜娜)近日，丹棱县张场镇小河村的田间地头活跃着一支宣传秸秆禁烧的队伍，把禁烧知识带到广大村民身边。

据了解，为让秸秆禁烧知识家喻

户晓，更加深入人心，张场镇特意组织了几支秸秆禁烧宣传队，分组分片区、面对面地宣传相关秸秆禁烧环保知识，深受广大村民欢迎。

四个强化 加快推进“奔康大道”建设

本报讯(何桃英 记者 林茂春)近日，丹棱县“奔康大道”正式开工建设。为加快推进项目进展，丹棱县交通运输部门迅速行动，以“四个强化”为抓手，促进项目有序开展。

强化责任抓落实。该县交通运输部门成立“奔康大道”建设工作领导小组，下设工程技术组、协调组、质量监督组、资金保障组等4个工作组，定人定责，全力抓落实，保证工程进度。强化协调早筹划。开工仪式后，迅速召

集施工单位、监理单位召开工程见面会，全面安排开工建设有关事宜，加大现场办公力度，力保遇到问题及时解决。强化质量抓管理。施工单位要严格落实质量要求，精细化管理，标准化施工，质量监督组要定期检测，严把质量关。强化安全意识。督导施工单位落实安全生产责任制，开展平安工地建设活动，完善安全生产措施，规范施工，确保安全生产人员、资金、措施、效果“四到位”。

杨利

生态种养 唱响时代‘牧羊曲’

本报记者 赵娜娜 文/图



杨利(左)给村民传授养羊技术。

41岁的杨利是丹棱县张场镇江村4组人，他有多重身份：丹棱县总岗山养羊专业合作社法人代表、丹棱县逸境家庭农场法人代表、张场镇万年村万亩核桃基地承包人之一。

曾在丹棱县经营了20年饲料厂和农家的他，在大众创业、万众创新的热潮下回到家乡，再次创业。如今，他走出了一条综合利用、生态循环的种养致富路。

2014年，依托万年村打造万亩核桃

基地契机，杨利投资200万元，流转了400亩土地种植核桃。“要发展生态农业，打响生态品牌，核桃种植就需要有机肥。”有机肥料如何来？杨利多了一个想法：发展养殖业，走生态循环发展的路子。

借力丹棱县脱贫攻坚“135”养殖战略，杨利又投资100万元修建了张场镇万年羊业生态牧场，成立总岗山养羊专业合作社。目前，杨利的牧场占地5亩，有标准化圈舍3000平方米，存栏基础

母羊400余只，年出栏商品肉羊1500余只，年产值300万元以上，纯利润可达50万元，年用工达3000人次以上，支付工资20万元以上，工人全部聘请本地村民，解决了当地一部分村民的就业问题。2015年，杨利成立逸境家庭农场，成为名副其实的农场主。

“我坚持生态喂养、科学养殖。”杨利说，核桃树下种草用来养羊，羊粪经过发酵后施给核桃树，做到土地的综合利用生态循环，做到零排放、零污染，对保护土壤和环境起到了积极作用。

杨利的事业不仅成就了他个人，也为当地村民带来了就业机会，得到村民的积极支持。

村民谢益和是万年村2组的村民，是位闲不住的老人。他把土地流转给杨利，一年可挣2000多元流转费；同时，他到杨利那里打工，每天工资60元。“我这是双收入，我还是拿工资的人。”谢益和笑着说。

对杨利，杨利有颇多规划。“我打算在3年内将核桃的种植面积扩大到1000亩以上，并引进更多的优良母羊品种来改良地方品种，以此扩大养殖规模。同时利用我以前经营农家的经验，再投资修建一个有规模的农家乐，坚持集生态农业、观光旅游业为一体的经营方式，为当地脱贫攻坚做些力所能及的事情。”杨利说。

时，却备受打击。“2010年，理发店扩大经营后，因为缺乏管理经验，店面选址偏僻，技术更新不及时等问题，理发店的生意一度很低迷。”李洪玉说。

李洪玉没有气馁。在家人支持下，她辗转昆明、北京等大城市学习先进管理技术。学成归来后，她重新选择店面位置，热情对待顾客，努力做好服务，得到越来越多顾客的认可，生意走上了正轨。

生意越做越红火，李洪玉没有骄傲。在工作中，她依然肯吃苦、勤钻研；在生活中，她积极乐观，对待员工温和真诚，用实际行动感染着身边的每一个人。“我在店里上班多年，李总对我们员工很关心。在这里上班，非常开心和幸运。”员工万达说。

李洪玉是感恩的，创业路上，她不忘回馈社会。她曾多次带领员工到敬老院为老人免费理发；多次开展“全城老人免费理发”活动，把理发店搬到广场上、道路旁，免费为60岁以上的老人理发；她还规定每月21日为理发店“爱心志愿服务活动”，号召员工为老人免费理发，奉献爱心。

目前，李洪玉的理发店已发展成投资100余万元，占地300多平方米，员工近50人的理发城，并在丹棱县城新开了2家连锁店。

“下一步，我们将在技术上不断创新，为顾客带来更优质的服务。”谈起未来，李洪玉信心满满。

李洪玉

敢打敢拼 美发店里常感恩

本报记者 赵娜娜 文/图



认真工作的李洪玉。

她曾经很任性，高中没读完就执意出外打工；她历经波折，却毫不气馁，依然敢打敢拼；她创业有成，回馈社会，经常为老人免费理发，奉献爱心——她就是29岁的丹棱县双桥镇人李洪玉。

“以前自己真的太任性，没读完高中就外出打工，做过餐饮、跑过销售。因为太年轻了，很浮躁，生活没有目标，过得非常迷茫。”近日，回忆起创业历程，李洪玉说。2006年，20岁的李洪玉回到家乡，决定开创一番事业。通过对市场的分析，结合自身的情况，她萌生开理发店

的想法。“当时想开店，困难重重，经济困难、技术缺乏。”李洪玉回忆道。为学好美发技术，李洪玉到其他理发店拜师学艺，开始了学徒生涯。

每天晚上，当人们进入梦乡时，她还在勤练理发技术，每晚练习到凌晨两三点是家常便饭。最终，2007年年底，在家人和亲朋的支持下，学有所成的李洪玉在丹棱县城开了自己的理发店。

依靠热情待客和苦心经营，理发店的生意不错。然而，在她准备大干一场